Stejnosmérny elektricky proud

Podml’nky vedenl’ elektrického proudu v latce — latka musi obsahovat volné

V kovech jsou to VOLNE ELEKTRONY.
V roztoku napr. soli kamenné KATIONTY a ANIONTY.

Elektricky obvod musi byt uzavreny, nesmi byt preruseny nevodicem a musi
byt pfipojen na zdroj elektrického napéti.

Elektricky proud v kovech

Vedeni elektrického proudu v kovech

V kovech jsou kladne ionty pravidelné usporadane v krystalove mtiZzce( kmitaji kolem
sveé rovhovazne polohy) a uvolnéné elektrony konaji pohyb neustaly neuspoiadany.

Vytvofime-li v kovu elektricke pole ( napf. pouzitim elektrickeho Clanku ), zacnou
volne elektrony konat pohyb usmérnény (od zaporného polu smérem ke kladnemu polu).
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Elektricky proud v kovech je tvofen usmérnénym pohybem volnych elektronu.

Napf. v 1 cm3médije 102 volnych elektroni. Rychlost neuspofadaného pohybu volnych elektroni
je mnohonasobné vyssinez rychlostjejich uspofadangho pohybu.



Vedeni elektrického proudu
v kovech

e klidovy stav:

— kovy obsahuji volné elektrony (pohybuiji se
volné neusporadanym pohybem)

* po vytvoreni napéti:

—vlivem vytvoreni elektrického pole volné
elektrony konaji usmérnény pohyb

— elektricky proud v kovovych vodicich je
tvoren usmérnénym pohybem volnych
elektront

Vedeni elektrického proudu v kapalinach

Elektricky proud v kapalinach

Pokus:

e sestavime obvod (elektrolyzu) s uhlikovymi
elektrodami a pouzijeme destilovanou vodu (viz obr.)

e Zarovka nesviti
* do vody budeme sypat stl (chlorid sodny)
e Zarovka zacne svitit (¢im vic soli, tim vic sviti)
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